

《习近平关于自然资源工作论述摘编》出版发行

新华社北京11月10日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于自然资源工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

大自然是人类赖以生存发展的基本条件。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,坚持和加强党对自然资源工作的全面领导,加强自然资源管理,坚持把资源环境承载力作为前提和

基础,组织实施主体功能区战略,优化国土空间开发保护格局,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,建立以国家公园为主体的自然保护地体系,推动形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式,为实现中华民族永续发展开辟了广阔前景。习近平同志围绕自然资源工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于新时代新征程促进经济社

会发展与资源环境承载力相适应,健全自然资源资产产权制度和管理制度体系,以高水平保护支撑高质量发展,努力建设人与自然和谐共生的中国式现代化,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题,共计286段论述,摘自习近平同志2012年12月至2024年10月期间的报告、讲话、说明、贺信、指示等150多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

改革制度成果展现“中国之治”显著优势

——学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式重要讲话精神系列述评

制度稳则国家稳,制度强则国家强。制度优势是一个政党、一个国家的最大优势。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央深刻把握改革规律,坚持以制度建设为主线,加强顶层设计,总体谋划,破立并举、先立后破,筑牢根本制度,完善基本制度,创新重要制度,新时代全面深化改革取得重大制度成果,书写了“中国之制”新篇章,创造了“中国之治”新辉煌。

突出制度建设这条主线,推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型

“经国序民,正其制度”。“中国之治”必须有制度作支撑,以改革为路径。

党的十八大以来,中国特色社会主义进入新时代,中华民族伟大复兴进入关键一程。与此同时,国内外环境发生极为广泛而深刻的变化,我国发展面临一系列突出矛盾和挑战,前进道路上还有不少困难和问题。

变局如何应对?矛盾如何化解?动力如何激活?

“解决这些问题,关键在于深化改革”“不断革除体制机制弊端,让我们的制度成熟而持久”。新时代中国共产党人立场坚定、从容作答——“今天,摆在我们面前的一项重大历史任务,就是推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型”。

2013年11月,具有划时代意义的党的十八届三中全会通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,首次提出完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化这一全面深化改革的总目标。

治理国家,制度是起根本性、全局性、长远性作用的。

习近平总书记指出:“前半程我们的主要历史任务是建立社会主义市场经济体制,并在这个基础上进行改革”“后半程,我们的主要历史任务是完善和发展中国特色社会主义制度,为党和国家事业发展、为人民幸福安康、社会和谐稳定、为国家长治久安提供一整套更完备、更稳定、更管用的制度体系”。

小智治事,大智治制。利益的调整、治理的创新,最终要以制度形式固定延续下来。

党的领导制度体系、人民当家作主制度体系、中国特色社会主义法治体系、中国特色社会主义行政体制、社会主义

基本经济制度……2019年10月,党的十九届四中全会专题研究制度建设,以13个方面制度体系系统描绘了中国特色社会主义的制度图谱。

党的领导制度明确为我国根本领导制度,进一步从制度层面上确保发挥党的领导这个最大优势;

抓住处理好政府和市场关系这个核心问题,全面发力、多点突破,社会主义市场经济体制不断完善;

发展全过程人民民主,不断推进社会主义民主政治制度化、规范化、程序化,中国特色社会主义法治体系日益完善,民主法治改革迈出重大步伐;

把握社会主义先进文化前进方向,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,不断铸就中华文化新辉煌;

持续推进幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶,民生保障制度基础不断巩固;

坚持源头严防、过程严管、后果严惩,绿色发展成为美丽中国建设的鲜明底色;

党的建设制度和纪检监察体制改革取得历史性突破,党的领导落实到国家治理各领域各方面各环节,全面从严治党体系日益健全,党的执政根基不断巩固;

(下转第三版)

锚定百年 奋飞空天

——写在人民空军成立75周年之际

■张雷 危立平 本报记者 李建文 特约记者 鲁泰来

11月4日,习主席在视察空降兵军时强调,全面加强练兵备战,全面提高空降作战能力,努力建设一支强大的现代化空降兵部队。

一个经略空天的军种,每飞越一个年轮,都会在不灭长空留下岁月回响,在历史长卷烙下光辉印记。

今年是人民空军成立75周年,也是中国共产党开启追逐空天梦想的第100个年头。

回首来路,人民空军沐浴党的阳光雨露,伴随共和国前进的步伐,风雨兼程,铸剑长空,在祖国的蓝天留下壮美航迹。

踏上新征程,人民空军迈出由大向强的坚定步伐,取得战略转型的显著成就,站上奋进一流的崭新起点,书写新时代的光荣与梦想。

铁心向党,把忠诚镌刻在万里长空

人民空军缔造,人民空军忠于党。从1924年我党选派党员和进步青年到孙中山创办的航空学校学习,到1949年全党全军全国人民齐心协力建立人民空军,再到一代代空军官兵不辱使命筑起共和国的蓝天长城,人民空军从无到有、从小到大、从弱到强,不断从胜利走向胜利的辉煌历程,处处洒满党的阳光雨露。

一代代空军官兵始终把对党作为最高政治要求,用青春和热血谱写强军战歌,把忠诚和使命镌刻在祖国的蓝天。

这是人民空军飞行员忠诚奋飞的一个场景——

两架战机迎头对冲,眼看就要相撞。面对来势汹汹的外军飞机,空军航空兵某旅飞行员李德兵依然驾机一往无前,航向不变,高度不变。

狭路相逢勇者胜。生死考验面前,外军飞机急转脱离,悻悻而逃。李德兵说:“拼到最后拼的是什么?拼的就是一口气!”

奋斗起笔,天空为卷,忠诚作答。人民空军坚定为党奋飞,根源在政治奠基;敢于长空亮剑,离不开政治贯穿;保持纯洁光荣,得益于政治淬炼;矢志向天图强,靠的是政治引领。

精神之光永不褪色,忠诚使命接续奋斗。新时代新征程,空军部队牢牢把握政治建军时代要求,推动政治建军各项工作往深里走、往实里落,加速推进空军现代化,用忠诚航迹续写空天梦想新的时代篇章。

在洒满阳光的航程上,人民空军向着崭新的高度跃升,必将以更加昂扬的姿态,奋力开创政治建军新局面,引领广大官兵永远沿着党指引的方向高飞远航,把铁心向党的赤胆忠诚镌刻在万里

长空。

向战而行,淬炼攻防兼备的空天利刃

“我是中国人民解放军空军,你已进入中国防空识别区,通报你的国际识别码和飞行目的。”一天,不明身份的外军军机闯入东海防空识别区,东部战区空军航空兵某旅“王海大队”飞行员驾机紧急升空应对。

“身后是祖国领空,我们绝对不能后退!”面对外军军机的挑衅,飞行员杨俊成与战友凭借过硬技术,与其展开激烈较量,最终将其逼退。

深入推进练兵备战,确保始终能够召之即来、来之能战、战之必胜,是新时代空军官兵建功空天的出发点和落脚点。

近年来,从体系对抗到实战化演训,再到警巡东海、战巡南海、前出西太、绕岛巡航、砺剑高原,空军战斗力建设直指未来战场。

在戈壁大漠、雪域高原、东南沿海,空军部队展开的演训演练,协同愈加默契,对抗愈发激烈。由一架架战机、一枚枚导弹、一部部雷达织就的“天网”,不断延展。

(下转第三版)



近日,第71集团军某旅开展飞行训练。

李敬友摄

全军纪检监察队伍实务培训第7、8期基本班结业

本报讯 周成、邓东睿报道,10月中下旬,全军纪检监察队伍实务培训第7、8期基本班相继在北京举办。全军军级以上单位新任纪检监察局(处)长,纪检监察职能和机构编制调整单位新任纪检监察局(处)长,以及部分军委机关部门和战区直附单位纪检监察业务负责人等,共160人参加。

“近年来,中央军委纪委监委紧贴军队全面从严治党、正风肃纪反腐形势任务变化,常态组织纪检监察队伍实务培训,这是持续建设高素质专业化队伍、推动工作高质量发展的现实需要和重要抓手。”中央军委纪委监委政治工作局一名领导介绍,这两期培训,坚持把深入学习领会习主席关于党的自我革命的重要思想,特别是在中央军委政治工作会议上的重要讲话精神贯穿全程,开班动员、辅

导授课、问题研讨等紧紧围绕学习贯彻习主席重要决策指示和纵深推进军队正风肃纪反腐展开,推动参训人员牢牢把握根本遵循,及时有效进入思想、进入纪检监察工作实践。

如何贯彻“全周期管理”理念,全面精准规范高效管理处置问题线索;如何加大线索核查力度、精准运用“四种形态”,以有力的警示震慑强化“关键少数”监督;如何以战时纪检监察能力指标为牵引,体系推进纪检监察工作实战化准备……记者了解到,这两期培训紧紧围绕纪检监察工作面临的新情况新问题科学设置教学课程,在组织参训人员全面系统学习纪检监察重要法规、主干业务和基本职责的同时,邀请中央纪委国家监委有关专家,中央军委纪委监委、中央军委政法委员会有关局(处)领导,现场讲政策、理思路、教方法,参训人员结合实践提出的80余个疑难问题,逐一得到解答。

“当前反腐败斗争形势依然严峻复杂,反腐败绝对不能回头、不能松懈、不能慈悲,必须坚持严的基调不动摇”“纪检监察机关是政治机关,必须坚持全面从严治党从政治上抓、从政治上抓”“纪检监察干部是监督别人的,必须带头遵守各项纪律规矩,确保做到自身正、自身净、自身硬”……连日来,参训人员通过系统培训,进一步提升了政治站位,认清了职能定位,拓展了思维理念,强化了纪法素养。大家一致表示,学习有期限,实践无止境,要结合单位实际、岗位要求、使命任务,切实把培训所学所思所获转化为科学思路方法和实际工作效能,为坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战贡献智慧力量。

中国政府就黄岩岛领海基线发表声明

(第三版)



深秋,海军某支队开展多科目训练。图为舰艇航行。

周天宇摄

天舟七号货运飞船顺利撤离空间站组合体

近期将择机受控再入大气层

本报北京11月10日电 邓孟、记者王凌硕报道:11月10日16时30分,天舟七号货运飞船顺利撤离空间站组合体,转入独立飞行阶段,将于近期择机受控再入大气层。

据中国载人航天工程办公室介绍,天舟七号货运飞船绝大部分器件将在再入大气层过程中烧蚀销毁,少量残骸将落入南太平洋预定安全海域。

今年1月17日22时27分,天舟七号

货运飞船在我国文昌航天发射场顺利升空,随后成功对接于空间站天和核心舱后向端口。

2024年,载人航天工程共规划了天舟七号、天舟八号等两次货运飞船补给任务。今年9月,受超强台风“摩羯”影响,海南文昌遭受严重灾害,经任务总指挥部决策,天舟八号任务根据实际情况进行适当调整,将于11月中旬在文昌发射场择机发射。



客户端



微博



微信